
IX. évfolyam. 50. szám. 

Megjelenik minden vasár- 
nap és csütörtökön. 

Szerkeszlüség és kiadó- 
hivatal: 

Szabó Albert könyvnyom 
dáiában Kezdi-Vásárhelytt, 
hova ugy a lap beltartalmi 
részét illet; közlemények, 

mint az előfizetések, hirdet- 

mények, nyilttéri ezikkek 
stb. intézendők. 
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Nyilttéri : czikkek soron- 
kint 10 krért közöltetnek. Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 

Előfizetési árak: 
6rt -kr Egyévre. 

Fél évre. 3t-k1 
Negyed évre 1frt 50 kr 
Kültföldre 1 évre 8 frt - kr 

Egyes szám ára ő6 hr. 

Hirdetesek dija: 
minden egyhasábos gar- 
mond-sorérs vagy annak 
térfogatáert 4 krajczár. 

Hivatalos hirdetések külön ársza- 
bály szerint számiíttatnak. 

Ezenkivül minden beigta- 
tásnál 30 krajczár bélyeg- 

dij fizetendő. 

Társadalmunk bajai. 

Kézdi-Vásárhely, 1890. junius 21. 

Rohamosan haladunk előre a czivilizáczió 

utján, a kimüvelt emberi ész napról-napra 

ujabb csodákat teremt s bátran elmond- 

hatjuk, hogy a mai korban minden egy nap 

megfelel egy évnek a mult századokból. A 

tudomány segélyével felhatolunk 

közé, kiszámítjuk az égi testek 

volságát, megismerjük azoknak 

a csillagok 

sulyát, tá- 

anyagát s 

tüneményeket, melyek 

leereszkedünk a 
azon természeti 

azokon végbe 

föld mélyébe s felszinre hozzuk azon kin 

cseket, miket rejteget, hatalmunk alá hajt- 

mennek, 

juk a természet erőit s azok segélyével 

beszélünk és értekezünk bármily távolságra, 

utazunk, hajózunk. A viz, gőz, villám ereje 

minket mindenre képesit. 

A kimüvelt emberi elme e földön min- 

dent képes kormányozni s csupán egygyel 

nem bir, maga magával. Az az ember, mely 

ujabb meg ujabb csodákat tud teremteni, 

nem képes közel 2000 évi törekvés után 

a maga nagyszerüségében érvényre emelni 

a nagy Isten-ember ama nagy mondásait, 

„Szeresd felebarátodat mint ön- 

magadat. Tudunk szánakozni embertár- 

is segiteni 

hogy 

teljes mértékben tudnánk embertársainkat 

sainkon, van akaratunk 

de azért n gyon távol állunk attól, 

szeretni. A társadalom - a mint lendüle- 

tesen szoktuk magunkat kifejezni - ezer e g 

sebből vérzik s a hány s 

A humanusan gondolkozó társadalom min- 

en sebhez alakit egy jótékony egyesüle- 

e mely gyülésezik, szónokol, tánczol és 

eb, annyi a az orvos. 

kéreget a maga szerencsétlenei javára s a 

sok jótékony ápoló kéztől vagy meggyó- 

gyul vagy még jobban elfekélyesedik a seb, 

de denigue a kor, intőszózatának elég 

van téve. Természetesen megtörténik ugy 

néha napján az is, hogy egy-egy éhező, fázzó 

koldus ridegen utasittatik el a valamelyik 

vagy hölgy ajtaja elől, mert 
1t jótékony adomány 

jótékony ur 

az el nem könyve 

után csak egy Isten fizesse és nem hirlapi 

köszönet jár, hanem az mit sem tesz; 

a szó elrepül, az irás örökre megmarad, a 

jótékonyság 

is azt, csak jótékonyság marad. S mikor a 

bármily módón gyakoroljuk 

mi filléreink vagy forintjaink ott diszeleg- 

nek az ujságok vagy évkönyvek hasábjain, 

lelkünket jól eső érzés (inkább hiuság, mint 

a jótett ontudata) tölti el s kéjelgünk azon 

gondolattal, hogy mi jó keresztények va- 

gyunk s szeretjüg embertársainkat, mint 

önmagunkat. És ezen felemelő érzés mellett 

szépen megfér egy jó adag megvetés, ki- 

csinylés mindazok iránt, kiket a divatos 

társadalmi felfogás szerint magunk alatt 

képzelünk. 

A gazdag a szegényt, az előkelő az al- 

sóbb rangu embert lenézi és szégyenli vele 

nyilvános helyen érintkezni. Nagy hü-hóval 

emelünk ki rongyaiból egy-egy elzüllött 

Bel 

az egyezségbe, hogy Natália 

l 

ban akar maradni, teljesen alapos. Kormánykörök- 

szerencsétlent, de a tisztességes szegény- 

séggel érintkezni méltóságunkon alólinak 

tartjuk, szóval, szivünk fogékony a szána- 

lomra, de nincs benne az a magasztos sze: 

retet, melyet ama nagy Isten ember hirde- 

tett. Hogy ez az állapot minő félszegsége- 

ket szül, jövő számunkban fogjuk elmon- 

dani. 

SZEMLE. 
A magyar delegáczió hadügyi albizottságában 

Bauer hadügyminiszter kielégitő nyilatkozatot 

tett az erdélyrészi szorosok megerősitésére nézve. 

A miniszter kijelentéseit az albizottság egyhan- 

gulag és megnyugvással vette tudomásul. 

Szófiából e hó 19-iki kelettel irják: A katonai 

semmitőszék mai ülésében, melyen mint hallgatók 

az ügynökségek titkárai és számos közönség volt 
jelen, tárgyalta a Panicza perben elitélt vádlottak 

és az ügyész semmiségi panaszát. Az utóbbiból 
kitünik, hogy a főügyész a semmiségi panaszok 

elvetése mellett nyilatkozott, sőt a törvényszék 

által tekintetbe vett enybitő körulmény eket is el- 

vetendőnek véli. 

Az a hir, hogy Milán király állandoan Pelgrad- 

ben, a hol Milán király e szándékát a legnagyobb 
ellenszenvvel fogadják, arra akarnak hivatkozni, 
hogy a Milán és a regensek közt létrejött megál- 
lapodás szerint Milán arra kötelezte magát, hogy 

külföldön fog lakni és csak időről-időre látogat el 

grádba. Ezzel szemben Milán arra hivatkozik, 

hogy ő csak az alatt a feltétel alatt ment bele ebbe 
rályné is az orszá- 

gon kivül lakjék állandóan. Minthogy a regensség 

A Szekelyföld- tárczája. 

Apróságok. 
A trójai ásatások. Sechliemannt hevesen 

megtámadta Bötticher őrnagy a trójai ásatások 

miatt. Elismerte, hogy Shliemann érdemes kutató, 

e kétségbe vonta, hogy Hiszarlik török falu mel- 

lett a hajdani Trója (lion) romjait fedezte fel. Se 

ez, se a tirynsi és mikenei romok nem városok 

romjai, hanem halott hamvasztó temetők marad- 

ványai. Ezt hirdette B tticher. Az épületek a hol- 
tak tiszteletére szentelt templomok, a talált nagy 

edények (pithosok) hamvasztó urnák, s a talált 

eszközök a hamvasztáshoz szükséges szerszámok. 

A vita főleg Trója romjainak valódisága körül 

forgott. Bötticher soha sem volt a helyszinén, csak 
Sehliemann leirásaira támaszkodott. Schliemann 
az utiköltségek viselésére is vállalkozva, meghivta 

Böttichert és hiveit a helyszinére. Bötticher Nie- 
mannal és Steffennel meg is érkezett Hiszarlikba. 
A két utóhbi aztán Sehliemann nézetéhez csatla- 
ozott, de Böttieher maga megmaradt ellenkező 

nézete mellett. Schlimann meghivta az európai 
zeti társulatok küldötteit egy helyszini szem- 

zek most tavaszkor meg Hiszatlik 

Mehe nézetét nyilva- 

Elmondják, hogy az erőditmények nyomai 
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világosan felismerhetők; sehol a halotthamvasz- 

tásnak nyoma sem látható; az épületek romjai 
hasonlók a Tirynsben és Mykenaeban talált épü- 
letek romjaihoz; a pythosnak nevezett nagy edé- 

nyekben nagy tömeg szenesedett gabonát és főze- 

lékmagvakat találtak, de soha emberi csontokat. 

Atalában mint a fölvett jegyzőkönyv 8. pontjában 

mondják, sehol a romok közt olyasmit nem talál- 

tak, a mi arra engedne következtetni, hogy e he- 

lyen halotthamvasztás történt. A tüz nyomai leg- 

nagyobb részt tüzvésztől származnak. Ezzel tehát 

a legnagyobb valószinüségre van emelve Schlie- 
mann azon nézete, hogy a hiszarliki ásatások he- 

lyén állott Ilion, s a Schliemann által kiásott tár- 
gyak részben trójai régiségek: az ott talált kö és 

bronz eszközök arról is tanuskodnak, hogy a bronz- 

kor és uj kőkor még Kr. e. a II. évezred végén 

Kis-Azsia partjain nem ért véget. 

Szavazzunk! A belga képviselőháznak Du- 

crot nevü mechanikus ajánlatot nyujtott be, hogy 

az uj ülésszak kezdetére az üléstermet berendezi 
szavazógépekkel. Minden képviselő ülő helye vil- 

fölött felfüggesztett táblával. Ezen ugyanannyi 
gömb, mennyi a képviselők száma. A gombök fel- 
oldala fekete s igy mutatkoznak, ha nincs szavazás. 

De a másik oldal fehér, 
pártok szerint. Ha az illető képviselő szavaz és az 
előtte levő kis csont gombot megnyomja, a táblán 
az ő gömbje egyet fordul és szines felével mutat- 
kozik. Egy tekintet a táblára megmutatja, hogy 

lamos öszköttetésben lenne az elnökségi emelvény 

vörös vagy sárga szinü, a 

kik szavaztak. A szavazás mindig arra a kérdésre 

történik: igen, vagy nem, a tábla tehát vagy az 
egyik, vagy a másik kérdésre felel. Ducrot szerint 
ez az eljárás nagyon megkönnyitené a szavazatok 
összeszámlálását. A parlament elnöksége azonban 
abban a véleményben van, hogy a szavazást még 
sem lehet - gépekre bizni. Akármily vélemények 
uralkodjanak is a képviselők meggyőzőödéséről, de 
a gép mégis csak gép s megtörténhetik, hogy meg- 
tagadja a szolgálatot és a tábla rosszul mutatja a 
többséget. 

. 

Keletimondaa gazdagságról. Az ara- 
boknak szép meséjük van a gazdagság terhéről. 

Egy bölcs khádit, ki egész életében nem gyüjtött 

kincseket, meglátogatta egyik jó ismerőse és cso- 

dálkozott, hogy nála minden oly egyszerü és hogy 
nincsenek kincsei. A khádi azt válaszolta: „Félek 
a gazdagság terhétől." Látogatója mosolygott. 

Hogyan lehetne a gazdagságnak terhe. A khádi 
ekkor odaadott egy almát mellette játszó kis fiacs- 
kájának, a kinek nagy lett öröme. Aztán odaadott 

neki egy másikat, a melylyel már elfoglalta mind 

a két kis kezét. Az apa még harmadikat is adott. 

Azt már a gyenmek csak ugy elvenni, 



ről nem teljesitette, Milán királynak kétségtelen 

joga van ahhoz, hogy Szerbiában tetszése szerint 
tartózkodjék. Egyébiránt a királyt erre az elhatá- 
rozásra az birta, hogy a mostani kormányban nem 

lát biztos védelmet fiára és a dinasztiára és külön- 
ben is változott viszonyok állottak be, a melyek 

kötelességévé teszik, hogy fiára nézve teljes vé- 
delmét és felügyeletét érvényesitse. 

A „Male Novini" egy czikket közöl, mely kifejti, 

hogy azok a szenvedések, a melyek most Szerbiát 
érhetik, mind a szerbeknek az oroszok iránt való 

szeretete okozza. Oroszországnak lenne mosta kö- 

telessége az, hogy megmutassa mit ér az ő barát- 

sága. Ha az orosz diplomáczia itt sem tud segi- 
teni, akkor jobban teszi, ha magára hagyja Szer- 
biát. 

Az ,Agonce Balcanigue' jelenti: A bolgár kor- 
mány konstantinápolyi képviselője utján jegyzé- 

ket intézett a portához, melyben Bulgária belső és 
külső helyzetét ecseteli és előadja az exarchatus 
türhetetlen helyzetét Maczedonia bolgár lakossá- 
gával szemben, mely vallásgyakorlása tekinteté- 
ben oly bánásmódban részesül, a mi nagy ellentét- 
ben áll azzal a bánásmóddal, melyben a bolgár 
kormány részesiti Bulgária mohamedán lakosait. 
- Végül felhivja a jegyzék a törvényes szu- 
zerén kormányt, vesseen véget az ország mai 
helyzetének azzal, hogy ismerje el Ferdinánd feje- 
delmet és részesitse ugyanoly kultusz-szabadság- 
ban Maczedónia bolgár lakosságát, mint a milyet 

a török birodalom többi népei élveznek. Ha Török- 

ország - mondja végül a jegyzék - a bolgár nép 
jogos kivánalmainak nem tenne eleget, a fejede- 
lemség ebben annak a bizonyságát látná, hogy el 
van hagyatva a szuzerén udvar által és kénysze- 
rülve lenne saját erejében keresni a módot arra, 
hogy kibontakozzék a mai helyzetből, mely min- 

den tekintetben ártalmára van az országnak. 

Különfeélék. 
ldőjárásunk kifogyhatatlan a különlegessé- 

gekben. Folytonosan nehéz felhők boritják egün- 
ket; hideg szelek és esők váltogatják egymást. A 
hőmérsék az utóbbi napokban egy kissé emelke- 
dett, de azért a melegebb ruhát maig is el lehet 
birni s esténként még a fütött szoba sem lenne 
terhünkre. Hogy ilyen viszonyok között a növény- 
zett igen lassan halad előre szomoruan kell na- 
ponkint tapasztalnunk, ugy, hogy a mit május 
épitett, alig vitte előbbre a junius. Mai nappal 

beköszöntött a hivatalos nyár. Junius 21-én volt 

a leghosszabb nap és legrövidebb éjjel s ezen a 
napon tért meg a nap, jelentve, hogy a kalászt 
érlelő nyár első napja beköszöntött Ember, állat 
fű és fa örvendene, ha a hivatalos nyár végre igazi 
nyári meleg napokat hozna. 

= Szinészet. A Kézdi-Vásárhelytt muködő Egri 
szintársulata drámai primadonnájának, Nógrádiné 

Bodroghi Lina, asszonynak jövő szerdán jutalom- 
játéka lesz, mely alkalommal a „Tücsök" fog, 
szinre kerülni. A közkedveltségn primadonna, ki 
kiváló alakitásaival annyi igazi műélvezetet szer- 
zett nekünk, nagyon megérdemli, hogy ezntán is 
felkivjuk a közönség figyelmét ezen előadásra s 
kérjük pártfogását az érdemes jutalmazandó 
részére. 

Tüz. Baréthi tudósitónk a következőket irja: 

„Ma, junius 16-án, délben idevaló Ráduly Antal 
tiszta uj csüre meggyult, s az, valamint a mellette 
levő szintén tiszta uj csür (Bartalis János tulaj- 
dona), rövid idő alatt elhamvadt. Mindkét csür 

biztositva volt. A tüz keletkezésének oka ismeret- 
len. A nép emberi kötelességét dicséretesen telje- 

sitette; nálunk minden ember tüzoltó. 

- Országos népszámlálás lesz tudvalevőleg a jövő 
év első napjaiban hazánkban. Ennek előkészitése 
végett a belügyminiszter elrendelte a házak szá- 
mozásának kiegészitését az ország összes városai- 
ban és községeiben. A számozás kiterjesztendő 
minden egyes pusztára, telepre, csárdára, erdei 
lakra, szóval minden néven nevezendő olyan épü- 
letre, a melyben emberek laknak. A csupán gaz- 
dasági, gyári vagy ipari czélokra, tehát nem egy- 
szersmind lakásra is szolgáló épületeket, nem szük- 
séges külön házszámmal ellátni, hanem legfeljebb 
a hozzájuk tartozó házak számának tört jeleivel 
megjelölni. A házak számozásának legkésőbb ez 

ebben az ügyben a kikötött feltételt a maga részé- évi október végéig az ország valamennyi községé- 
ben foganatositva kell lennie. 
- Vizsgálatok. A gyergyőszentmiklósi »Irgal- 

mas nővérek leány-nevelő intézetében junius hó 
19-, 20- és 21-én tartattak meg a vizsgálatok 
nagyszámu résztvevő közönséggel; a hálaadó is- 
teni-tisztelet pedig junius hó 22-én lesz. A kisded 
óvodások vizsgálata pedig e hó 25-én tartatik meg. 
A vizsgálat délelőtt 9 órakor veendi kezdetét. 

- E M K. E. emlékkönyv. Az E, M. K. E. ez évi 
közgyülése emlékére Radnóti Dezső szerkesztésé- 
ben igen diszesen kiállitott émlékkönyv fog meg- 
jelenni. A könyv számára hazánk legelsőrangu 
irói igértek közleményeket. Rákosi Jenő a magyar 
geuiusról ir belé ragyogó stylü hosszabb czikket, 
mely méltán fog mindenütt feltünést kelteni. Ab- 

rányi Emil hazánk legtüzesebb poétája, az uj ma- 

gyar hymnuszban az előbbre vitt nemzeti eszmé- 

nek hódol, Rudnyánszky Gyula lelkesen és hév- 
vel az E. M. K. E. lobogoról, a nemzetitársadalom 
e symbolumáról fog verset irni. Jakab Ődön az 
E. M. K. E. jelvényét, a gyopárt, énekli meg. Kö- 

vetkeznek ezután az E. M. K. E. vezérlő férfiaitól 

hosszabb vagy rövidebb, de mind a magyarság 
eszméjének hódoló erei. Képben lesz bemutatva a 
központi tisztikar. Az első tiszteletbeli tagok. Az 
E. M.K. E diszes és Magyarország asszonyai ál- 
tal ajándékozott lobogója. A gazdag tartalmu 
könyv mindezek mellett csak 60 kr, mely összeg 

augusztus 1-ig Radnóti Dezső szerkesztő nevére 

Kolozsvárra (Főtér 28. sz.) legezélszerübben posta- 

utalványon előre beküldendő A tiszta jövedelem 

az egyesület vagyonát gyarapitandja és ezért is 

hisszük, hogy a magyar közönség meleg pártolás- 
banrészesitendi a nagybecsü művet. A kik gyüjtő- 
iveket ohajtanak kapni, forduljanak a szerkesz- 
tőhöz. i e8 

- Honvédség a királyi palota elő.1. A király e hó 
14-én szemlét tartván, a Budapesten állomásozó 
1-ső honvédezred egy fél zászlóalja felett, a szemle 

után nagy elismeréssel nyilatkozott a honvédség- 
ről A N. H. szerint, a király elismerését másként 
is dukomentálta. Beszélik, hogy a legénységre és 
tisztikarra vonatkozó elismerő szavak után a ki- 
rály melegen kezet szoritván orsovai Láner Győző 

ezredessel, az első honvédezred parancsnokával, a 

következőket mondta: „Elvárom, hogy ezentul a 

mennyiben a szolgálati viszonyok megengedik, a 

honvédség is állitson diszörséget budavári palo- 

támhoz." Eddig a király budavári palotájának 

diszőrségét kizárólag a közös hadsereg állitotta 
ki. Hir szerint, holnap, hétfőn lesz az első honvéd 
diszörség felvonulása a királyi palota elé. 

- A piaczról. Tudvalevőleg a gazdasszonyok, 
midőn tejfele akarnak vásárolni a piaczon, azt a 
kavaró-fakanál segélyével teszik, melyet a tejfeles 
asszonyok tartanak kéznéel, A napokban egy nő 
= irja a eK.) - több tejfeles asszonynál kóstolta 
a tejtfelt, de ugy, hogy mindenkor egy egész ka- 
nállal nyelt le, de nem talált kedvére valót; mire 
egy mellőzött Angot-ivadék, megsokalva a falato- 
zást, elszólja magát: Hogy nem talál fel a főka- 
pitány ezeknek az asszonyoknak egy szájkosarat, 
mert végig eszik a tejfeles fazekakat, de nem vesz- 
nek semmit ! 

- A fonograf haszna. Edison fuonográfját arra 
is kezdik használni, hogy ügyes-bajos embereket 
kihallgassanak vele. Kérelmezők, panaszkodok 
számára felállitanak az előszobában vagy a folyo- 
són egy fonografot s az illetők tiszteleitel felké- 
retnek, hogy a mig a hivatali főnöknek, vagy ura- 
ságnak, avagy jótékonyságáról ismert kanonoknak 
ideje lesz, mondják el bajukat, kérelmüket s legye- 
nok megnyugtatva, hogy alkalmas időben a fono. 
graf figyelmes meghallgatásban részesül. 

Akövelelő deliguens. Rieder Vilmos nevü ja- 
vithatatlan csavargót nem régiben a járásbiróság 
csavargásért 14 napi fogságra itélte. 
- B. Megnyugszik az itéletben ? 
VNem. 
- B. Akkor felebbezhet. 
- V.Én golyó általi halálos itéletet követe- 

lek... - szólott és hidegvérüen ment a börtönbe. 

- Köszönetnyilvánitás. A junius 8-án Kovásznán 
rendezett milleniumi ünnepély és az ezt követett 
tánczmulatság alkalmával felü fizettek az ev. ref. 
orgona alap javára: Gróf Mikes Benedekné 5 frt, 
Horn Dávid (Budapestről) 10 frt, Bajkó Lajos 1 frt 
20 kr, Bajkó Barabás 14 kr, Dancs Lajos 1 f. 20 kr, 
Veres Károly 40 kr, Beczási N 20 kr Mittelmann 
Emil 20 kr, Péter Károly 30 kr, Perényi Ferencz 
20 kr, Vajna Imre 20 kr, Bogdán Ferencz 40 kr, 
Szőcs Albert 1 frt 20 kr, Szöcs Gerő 20 kr, Nagy 
János 20 kr, Zsigmond Gyula 20 kr, Szotyori Ist- 
ván 1 frt, Gyaálai István 1 frt, Kovács József10 kr, 

Csipkay N. (S.-Sztgyörgy) 1 frt 10 kr. Sümegh 
Iguácz 10 kr, Bernát Lajos 10 kr, Deák Domokos 
10 kr, Lakatos Gyula 10 kr; Szász Márton 30 Er, 
Bibó József 40 kr, Sylvester Károly 10 kr, Becsek 

János 20 kr, Csia György 70 kr, Bende János 2 kr, 
Szonda Lászó 1 frt, Béres János 10 kr, Deák 

Zsigmondné 1 frt, ifj. Ugron János 30 kr, Hollaky 
Attila 70 kr, Borcsa Miklós 10 kr, Bokor Lajos 
10 kr, Molnár Gábor 20 kr, id. Dobay János 70kr, 
Löw Gusztáv 1 frtot. - A szavalatban, énekben 
és versenyfutásban kitünt iskolásnövendékek meg- 
jutalmazására adakoztak: Dr. Zentai Dávid 3 frt, 
Lőw Gusztáv ! frt, Deák Domokos 1 frt, Szonda 
László I frt, x y. 1 frt, Csia György 75 kr, Bresz- 
tovszky Odönné 58 kr, Szőcs Gerő 50 kr, Csia 
Elek 50 kr, Deák Irén 20 kr, Ebergényi Gyula 30 kr. 
Fogadják a nemeslelkü adakozók, illetve felülfize- 
tők az egykázközség nevében áldozatkészségükért, 
ujabban is hálás köszönetem nyilvánitását. Csi a 
György, végrehajtó b. elnök. 

RÖVID HIREK. 
Az influenza ujra kezd mutatkozni Bécsben. Már 

több esetet konstatáltak. - Farkasok juniusban 
Lembergből jelentik, hogy Gorlice kerületben a 
mult napokban egy farkas-csorda garázdálkodott, 
mely valószinüleg a magyar határszéli erdőségek- 
Ből ment át Galicziába s több barmot pusztitottel. 
- Favágok igazsagszolgáltatása. A stanislovi (Ga- 
liczia) erdőkben egy favágót fához kötve, holtan 
találtak. Társai végezték ki három nap előtt, va- 
lami csekély ok miatt. Hármat közülök már elfog- 
tak. - A néhai ref. püspök. Török Pál arczképét a 
napokban helyezték el a bndapesti ref. theologiai 
akadémia disztermében. Barabás Miklós festette s 
költségeit közadakozásból fedezték. - Gyilkos vil- 
lámcsapás. Egy tolnamegyei pusztán, Köcsügén, 
hat juhászt ütött agyon egyszerre a mennykő, a 
kik a vihar elől birkausztatás közben egy magas 
fa alá huzódtak. Velük együtt veszett el egy birka 
és egy kutya. - Hajdu-Doroghban a kolera nosztrasz 
konstatáltatott. - Elfogott bankóhamisitók. Bécsben 
két gyári szolgát tartóztatott le a rendőrség, kik 
egyforintos papirpénzeket hamisitottak. A hamisi- 
tók neve Mittermayer János és Neubaner Ferdi- 
nánd. - Öngyilkos gyermek. ZOlyomban a napokban 
egy kárpitos-inas, a felett való elkeseredésében, 
hogy anyja öt nem akarta mesterétől haza vinni, 
a Garamba ölte magát. - Gyilkos nagyanya, Sel- 
meczbányán a napokban borzasztó kegyetlenség- 
gel mészárolta le egy öreg asszony 3 éves kis uno- 
káját. Előbb megesonkitotta a kis ártatlant, aztán 
térdei közé fogva fejecskéjét, egy konyhakéssel 
levágta a nyakát. A rettenetes asszony fogva van. 

Törvényszéki csarnok. 

A gidófalvi dráma. 

Folyó év junius 14-én tartatott meg a kézdivá- 
sárhelyi kir. törvényszéknél gidófalvi Lemhényi 
Tamásné szül. László Debora és fia László Mihály 
gyilkosság iránti bünügyében a szóbeli végtár. 
gyalás. 
A végtárgyalást a kir. törvényszék nagys. elnöke 

Ponori Sándor vezette. Szavazó birók Szancsali 
Antal és Máthé Albert voltak. A jegyzői tollat 
Barcsa Miklós kir. törvényszéki aljegyző vitte. 
A vádhatóságot Dr. Kovács Gyula kir. alügyész 
képviselte. Vádlottak védőül Dr. Szacsvay Gyula 
ügyvédet választották meg. 

Vádlottak egy-egy fogházőr kiséretében jelen- 
tek meg a végtárgyalási teremben; a borzasztó 
eset nem igen viselte meg őket; a hozzájuk inté- 
zett kérdésekre világosan és bátran feleltek; csu- 
pán László Mihály indult meg és kezdett zokogni, 
midőn a közvádló által kért büntetést meghallotta. 

László Mihály a vádhatározat felolvasása és a 
vádinditvány előterjesztése után, a végtárgyalási 
teremből eltávolittatván, Lemhényi Tamásné az 
eset részleteit következökben terjesztette elő: 
Husvét másodnapján volt, midőn ez a szeren- 

csétlen (László Mihály) Kovásznáról hazajött. 
Arczomat részeges férjem - ki egész éjjel ivott 
- kékre verte, mit fiamnak is elpanaszoltam. Déel- 
után 4 órakor férjem, tiltakozásom ellenére, szom- 
szédomban lakó Józsa Mihálynéhoz ment, kiiránt 
férjem miatt szerelemféltő voltam. Férjemet a mint 
Józsánéhoz bemenni láttam, a düh annyira elfo- 
gott, hogy alig voltam képes lakásomba bemenni, 
hol nemsokára elájultam. Fiam, László Mihály, 
hideg vizzel fejem leöntötte, s ugy tértem magam- 
hoz. Ez husvét másodnapján délután 4 órakor volt. 
Ekkor ébredt fel bennem ama borzasztó gondolat, 
hogy vagy nekem, vagy férjemnek el kell pusz- 
tulni. Mondottam fiamnak: ma este férjam része- 
gen jő haza, fojtsd meg, én is segitek neked. Fiam 
nem volt hajlandó; mondotta, ő még fiatal, ne te- 
gyem el jövőjét; ha kitudódik, felakasztják. To- 
vábbi biztatásomra, hogy ne féljen semmit, hiszeun 
az angyalosi mérnököt is kutba dobták, néeg sem 
lett senkinek semmi baja : ő is beleegyezett a meg- 
fojtásba. Ezen délután együttesen elhatároztuk, 
hogy este férjemet megfojtjuk, s hogy gyanu se 
legyen, a lovak közé teszszük, mert igy azt gon 
dolják, hogy a lovak nyomták agyon. Megállapi- 

?
 



1 * 

pem vállal a 

tottuk azt is, hogy László Mihály szinleg Sepsi- 
Szentgyörgyre indul; azonban az est beálltával 
visszatér, s ekkor férjemmel végzünk. Ezen terv 
elkészitése után, fiam Józsa Mihálynéhoz ment 
férjem után; honnan este szürkületkor tért vissza, 
s a megállapitott tervhez képest, Lemhényi Mári- 
tól és a részegen haza tántorgott férjemtől elbu- 
csuzott és szinleg elindult Sepsi:Szentgyörgyre. 
Férjemet - ki annyira ittas volt, hogy az udva- 
ron elesett - Lemhényi Mari leánykámmal a 
csürbe lefektettem. Este 9 óratájt leánykám már 
aludott (én le sem vetkeztem), midőn ablakomon 
halk kopogást hallottam, mire az udvarra kimen- 

tem és fiamat ott találtam; mondottam nesi, jere 
végezzűuk, de fiam figyelmeztetett, hogy a csürbe 
köhécselést hallott, nem alszik férjem; megnyug- 
tattam, hogy álmában szokott ugy tenni, ne féljen 
semmit. Ekkor nagyon sötét volt,s mintán én tud- 
tam hol fekszik férjem; fiamat kézen fogva a csürbe 
vezettem és kezét férjem torkára tettem, más ke- 
zemmel pedig alvó férjem kezét fogtam meg. A 
csürbe egyetlen szót sem ejtettünk ki. Három má- 
sodpercz mulva fiam eleresztette férjem torkát, ki 
ekkor még hörgött, mire fiam hüvelykujjával még 
egyet nyomott férjem torkán és az egyet nyuj- 
tózkodva, meghalt. Fiammal férjemet megfogtuk 
és a lovak közé betettük, s mindjárt egyik ló há- 
tára is lépett. Ezután én lefeküdtem, fiam pedig 
Sepsi Szentgyörgyre ment. 
Éborzalmas tettet László Mihály anyja vallo- 
másával megegyezőleg adja elő. 
Lemhényi Tamásné ezen tett indokául azt hozza 

fel, hogy 8 évi házasság alatt férje vele rosszul 
bánt, őt bántalmazta, s hogy a megvásárolt ingat- 
lanokat mind magára iratta, noha az ő (neje) pén- 
zén vette, hogy őt elpusztitással fenyegette, s 
végre, hogy mellette másokat szeretett. 

László Mihály tettét azzal indokolja, hogy őt 
anyja bujtotta fel s az anyja iránti gyermeki sze- 
retet vitte a bajba, s végül, hogy anyját mostoha 
apja által megverve látta, egész nap izgatott volt. 

Ezekből ismeretes olvasóink előtt az egész szo- 
moru dráma, valamint az is, a mi azt előidézte. 

Ezen esetért közvádló mindkét vádlottra kötél 
általi halált kért, mely első sorban László Mihá- 
lyon, másod sorban pedig Lemhényi Tamásnén 
hajtandó végre. 
A vád előterjesztése után, Dr. Szacsvay Gyula 

ügyvéd tartotta meg rövid, de mély lélektani in- 
dokokon fekvő védbeszédét, s csak szándékos 
emberölésben vélte 
Ugy a vád, mint a védbeszéd, az előadott szomoru 
eset mély tanulmányozására vall, s mind a kettő 

lélektani indokokon alapszik. 
A vád- és védbeszéd meghallgatása után, a kir. 

törvényszék mindkét vádlottat a btk. 278. §-ában 
irt gyilkosság büntettében mondotta ki bünösök- 
nek; azonban a tulnyomó enyhitő körülmények 
figyelembe vétele mellett, a btk. 92. §-ának alkal- 
mazásával, mindkét vádlottat 165-1l5 évi fegy- 
házra és 10-10 évi hivatalvesztésre itélte. 

Vádlottak és a kir. ügyész is felebbeztek. 

A közönség köréből. 

Elismerő nyilatkozat. 
A Magyar-Franczia biztositó részvénytársaság 

helybeli képviselőségénél b. e. férjem halála esetére 
1000 frtos eletbiztositást kötött. 
A társaság kötelezettsége férjem elhalálozásá- 

val bekövetkezvén, annak a szükséges okmányok 
beterjesztése után, kifogástalanul megfelelt, s az 
összeget pontosan kifizette. 
A Magyar-Franczia ezen eljárásával csak ujabb 
bizonyitékát adta általánosan elismert pontos és 
méltányos eljárásának, s ennélfogva saját meg- 
győzédésemből is legjobban ajánlom a Magyar- 
Franczia biztos tó részvénytársaságot. 

Kelt Kolozsvártt, 1890. junius 6 án. 
Özv. Bala Sándorné 
sz. Fazakas Nina. 

E rovat alatt helyet adunk a közerdekü felszolalá- 
soknak, de a felelősség a beküldőt illeti. Szerk. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Ifj. Dobay János. 

Nyilt tér.3 
válasz 

a „Székelyföld" csimi lap idei 46. sz.-ában „Közönség 
köréből", a tekintetes pénzügyigazgatóság figyelmébe 

ajánlott czikkére, „Egy vásárlónak". 

A t. olvasó közönségnek legelsőbben is tudo- 
mására adom, hogv czikkiró nem más, mint kézdi- 
vásárhelyi ügyvéd Zayzon Lázár, ki is engemet 
egy kis tévedésért - melynek sem én, sem a tek. 
mkir adóhivatal nem szándékos okozója - elég 
ildomtalan volt a t. olvasó közönség előtt 
olyannak tüntetni fel, ki a szegény népet tönkre 

* Erovatban megjelent közleményekért felelősséget 
szerk. 

védenczeit elitélendőknek. 

tétetni kivánom az által, hogy magas adatokat 
jegyeztem be az értékbizonyitványba; kijelentem 

at. olvasó közönség előtt, hogy azt visszautasitom 
czikkirónak; valamint visszautasitom azon intel- 
mét is, hogy »az effélék nálam nem első 
eseteke. Tudja meg ügyvéd ur, hogy eddig en- 
! gemet sem magán, sem hivatalos dolgaimban senki 
Ssemmivel sem gyanusitott; csak űgyvéd ur volt 
olyan merész, ki ezzel engemet gyanusitani pró- 
bált, melyért - hidje meg ügyvéd ur - felelős- 

ségre fogom vonni. 
beezenfelül irott czikkében azzal is gyanusitott, 
hogy bosszuból tettem volna a magas adatot az 
értékbizonyitványba azért, mert a szerződést az 
illető nem velem iratta. Ezt is visszautasitom s 

kijelentem, hogy én azért ügyvéd urra nem ne- 
heztelek, söőt örvendek, hogy segithetek önön, 

mint unokatestvéremen. Hiszen önnek azon pár 
forint, mint felhagyott ügyvédnek igen 
jol esik, azt mindenki jól tudhatja. 
Hiszen a t. olvasó közönség is megitélheti, hogy 
ha szintén az én tévedésem miatt felfolyamodás 
vált szükségessé: ez által is alkalom nyujtatott 
ügyvéd urnak a kenyérkeresethez, s ezt meghá- 
lálni nem pedig gyanusitással fizetni lett volna 
kötelessége. Végül pedig figyelmeztetem, hogy 
nevét, ha valamit ir, jövőre ne féljen utána tenni. 

Karatna, 1890. junius 19. 
Könczey Albert, 

karatnai jegyző és birtokos. 

Hirdetések. 
Sz. 1728/18900. 

polg. 

Hirdetmény. 
A Tamásfalva községben gyakorolt italmérési 
jogért megállapitott kártalanitási összegre vonat- 
kozólag az 1889 évi 45896. számu igazságügy- 
miniszteri rendelet 9. és 10 ik § atihoz képest az 
egyezség megkisérlésére s az igények tárgyalá- 
sára határidőül 1890 évi julius hó 23-ának d. e. 9 
órájára a kir. törvényszékhez VajnasDénes királyi 
törvényszéki biró hivatal szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pe- 
dig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitott következmé- 
nyeire, ezennel idéztetnek. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék, 1890. évi 
junius hó 3-án. 

Ponori Sándor, 
elnök. 

Papp János, 
jegyző. 

Sz. 1724/1890 
polg. 

Hirdetmény. 
A Szörcse községben gyakorolt italmérési jog- 

ért megállapitott kártalanitási összegre vonatko- 

ség megkisérlésére s az igények tárgyalására ha- 
táridőül 1890. évi julius hó 24-ének d. e. 9 órájára 
a kir. törvényszékhez Vajna Dénes biró hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirto 
kosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az 
idéző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmez- 
tetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 

megállapitott következményeire, ezennel idéz- 
tetnek. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék, 1890. évi 

junius hó 8 án. a 

Ponori Sándor, 
elnök. 

Papp János, 
jegyző. 

Sz. 865/1890. 
polg. 

Hirdetmény. 
Az Alcsernáton községben gyakorolt italmérési 

kozólag az 1889. évi 45896. számu igazságügymi- 
niszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyez- 
ség 

órájára a királyi törvényszékhez Vajna Dénes 
kir. törvénybiró hivatal szobájába kitüzetett. Mely 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig 
azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kéz- 
besittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézett rendeletben megállapitott következmé- 
nyeíre, ezennel idéztetnek. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék 1890. évi 

április hó 8 án tartott üléséből. 
pPonori Sándor, 

l eelnök. 
Papp János, 

legyző. 

zólag az 1889. évi 45896. számu igazságügymi: 
niszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyez- 

Sz. 873/1890. 
polg. 

Hirdetmény. 
Az Egerpatak községben gyakorolt italmérési 

jogért megállapitott kártalanitási összegre vonat- 
kozólag az 1889. évi 45896. számu igazságügy- 
miniszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az 
egyezség megkisérlésére s az igények tárgyalására 
határidőül 1890. évi julius hó 25-ének d. e. 8 órájára 
a kir. törvényszékhez Vajna Dénes kir. törvény- 
széki biró hivatal szobájába kitüzetett. Mely ha- 
táridőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesit- 
tetik, ügyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett 
rendeletben megállapitott következményeire, ezen- 
nel idéztetnek. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék, 1890, év 

junius hó 3-án. 
Ponori Sándor, 

elnök. 

Papp János, 
jegyző. 

Sz. 292/1890. árv. 

Árverési hirdetmény. 
Kézdi-Vásárhely város árvaszéke ezennel 

közhirré teszi, miszerint néhai Baka Dániel 
hagyatékához tartozó s a kézdivásárhely- 
kanta 160. sz. telekjegyzőkönyvben foglalt 
315, 317., 318/2. 320. hr. sz. a. ingatlanok 
hozzá tartozó épületek- és udvartérrel 90 
négyszög öl területben 7500 frt kikiáltási ár 
mellett 1890 julius bó 14-én délután 2 órakor 

a helyszinén, a legtöbbet igérőnek örök áron 

el fognak adatni. 
Bánatpénz a 7500 frtnak 10'-a. A vé- 

telár a vásári szerződés jóváhagyása után 
a gyámpénztárba azonnal lefizetendő. 

Miről ezennel a vásárolni szándékozók ér- 
tesittetnek. ; ; 
Kézdi-Vásárhely város árvaszékének 1890, 

junius hó 10-én tartott üléséből. 

Bartók Károly, Hegyesi Alajos, 
árvaszéki elnök. aljegyző. 

Sz. 2104. tkkvi. 

1890. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
kir. kincstár és társa végrehajtatónak már- 
kosfalvi Forró Jánosné végrehajtást szenve- 
dő elleni 101 frt 17 krés 310 frt tőkeköve- 
telések és járulékaik iránti végrehajtási ügyé- 
ben a kézdivásárhelyi kir. törvényszék terü- 

letén levő, Márkosfalva községben fekvő, a 
márkosfalvi 543. számu tjkvben foglalt 992/,. 
hr. sz. 86 frt, 1255/., 1275/2 hr. sz. 251 frt, 

2e817/hr. sz. 23 frt, 1165. hr, sz. 57 frt, 70. 
71. hr. sz. 305 frt, 1481 hr. sz. 77 frt becs- 

delte és hogy a fennebb megjelölt ingat- 

értékü ingatlanokra az árverést a fennebb 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 

lanok az 1890. évi julius hó 9. napján délelőtti 
9 órakor Márkosfaiva község házánál meg- 

tartandó nyilvános árverésen a megállapitott 

jogért megállapitott kártalanitási összegre vonat- 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. í 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 109/0-át készpénzben vagy az 

megkisérlésére s az igények tárgyalására 1881. 60. t. cez. 42. §-ban jelzett árfolyammal 

határidőül 1890. évi julius hó 22 ének d. e. 8 számiított és az 1881. évinovember 1-én 3383. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
Sában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 
évi 60. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatp 
nek a biróságnál előleges elhelyezéről kiálli- 
tott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha- 

tóság 

Kézdi-Vásárhelytt, 1890. évi márczius 28. 

CGtaál István, 
kir. törvényszéki biró, 



Sz. 2666. con. 3009. tkvi. 
1890. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

almási Jakab A ndrás végrehajtatónak almási 
Jakab Lázár végrehajtást szenvedő elleni 60 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a kézdivásárhelyi kir.törvény 
szek területén levő Almás kőzségben fekvő, 
az almási 76. sz. tjevben foglalt 148, 149. 
l. sz. 365 frt 20 kr 1084 hr. sz 6 fit 6ől 
kr, 2038 hr. sz. 7 frt 71 kr, 2631 hr.sz. 73 frt 
09 kr. 2814. hr. sz. 68 frt 42 kr, 2869 hr. 
sz. 33 frt 1 kr, 3103, 3104. hr. sz. 169 írt 46 
kr, 3427 hr sz, 8 frt 31 kr becsértékü ingat- 
Janok a fennebb ezennel megállapitott llkie 
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. 
15-ik napján délelőtt 9 órakor Almás község 
községházánál megtartandó nyilvános árve- 
résen megállapitott kikiáltási áron eladatni 
nem fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/0-át készpénzben vagy az 
1881. 60. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évinovember 1 én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 

§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni ava agy az l881. 
évi 60. t.-ez 170. § a értelmében a bánatpénz- 
nek a biróságnál előleges elhelyezéről kiálli- 

tott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha- 

tóság. 

Kézdi-Vásárhelytt, 1890. évi május hó 8 

Gaál István, 
kir. törvényszéki biró. 
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évi julius hó: 

Sz. 2. köz. p 
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Hirdetmény. 
Az 1891-ik évre érvénynyel biró választók 

névjegyzéke a hármas küldöttség által össze- 

állittatván, központi választmányunk felhivja 

a város jogosult lakosait, hogy ezen ideigle- 

nes névjegyzeket, mely a polgármesteri hiva- 

talnál folyóévi julius hó 5-ik napjától ugyan- 

azon hó 25-ik napjáig naponkint délelőtti 8 

órától déli 12 óráig kitéve lesz: bárki bete- 

kintheti és délután 2 órától estéli 6 óráig azt 

lemásolhatja. 

vál. 

A fentjelzett ideiglenes névjegyzék ellen 

1890. julius hó 5 ik napjától ugyanazon hó 

15-ik napjáig (tehát 10 napig) felszólalásnak 

helye van; e felszólalások a polgármester 

hivatalnál adandók be, s ily beadványban 

többen is felszólalhatnak. 

Folyó évi julius 5 dikétől ugyanazon hó 
25 éig a névjegyzék mellé a beérkezett fel- 

szólalások is kitéve lesznek s azokra észrevé- 

telét julius hó 16-tól julius hó 25-ig, tehát az 

utolsó 10 napon át bárki megteheti. 

A felszólamlások, ugyszintén az erre tett 

észrevételek bélyegmentesek; a központi vá- 

lasztmányhoz adandók be és a darab átvéte- 
léről kivánatra elismervény fog adatni. 

Kelt Kézdi Vásárhelytt, 1890. junius hó 
11-dikén. 

Bartók Károly, 
közp. v. elhök 

Kovács Dániel, 
közp. v. jegyző. 

gggggzgezsezzzezzezszzsezzsezzse- 
Sz. 2900.-1690. 

Pályázati hirdetmény. 
Alsó Csernáton székhelylyel Alsó- és Felső- 

Csernáton községből alakitott körjegyzői cso- 
portban a körjegyzői állomás lemon- 
dás folytán üresedésbe jövén, annak betölté- 
sére ezennel pályázatot nyitok. 

Ezen állomással 400 frt fizetés, 50 frt iro- 
dai helyiség lakpénzátalány, 28 frt irodai 
átalány és a szabályrendeletileg megállapitott 
magánmunkadijak élvezete jár. 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, mikép képesitésüket és 
eddigi alkalmaztatásukat, valamint előéletüket 
igazoló okmányokkal fölszerelt pályázatukat 
hozzám folyó évi junius hó 25-ig nyujtsák be. 

A kijelölésnél az 1883. évi I. t.-cz. 6. § a 
és az 1886 évi XXII. t. cz. 74 §-ban foglalt 
kivánalmak föltétlenül be fognak tattatni. 

K-Vásárhelytt, 1890. junius 10. 

Gtábor Féter, 
főszolgabiró. 

gge8gggggggasgsgegzsssgsesesesezeeL8 
.. 

3 

„A Betegba : 
nyomtatott hálairatok biz hogy a mű- 

se által, nem 
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12-ik éve, mindig. 

És hű marad ezentúl is. 

Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll. 
Kétségtelenül a legbővebb és változatosabb tartalmu az összes napilapok közt, 
Zene- és sorsolási mellékleteket egyedül a ePesti Hirlaps ad előfizetőinek. 

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányu politikai napilap. 
Szabadelvüség és függetlenség minden irányban: az a jelszó, melyhez hű maradt, immár 

* Mutatványszámokat 
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Előfizetési árak: 

egy levelező-lapon nyilvánitott óhajra egy hétig ingyen és bérmentve küld 
a „Pesfi Hirlap- kiadóhivatala (Budapest, Nádor-uica 7. sz.) 

Előizetést kezdeni a hó bitmely napjától lehet. - Az előfizetési pénzek a ,Pesti Hirlap" kiadóhivatalába küldendők. 

Egész évre 14 írt. Fél évre 7 frt. Negyedévre 3 írt 50 kr. / Egy hóra 1 írt 20 kr. 

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr. 

Összelévesztések kikerülése végett csakis HMirlap irandó cim gyanánt. 

mssEsEszzE ee ergee es eloreleek 
Nyomatott Szabó Albertnél Kézdi-Vásárhelytt. 
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